Domaci ukol ¢. 11
Datum odevzdani 17. 5. 2022

(11.1) Pro matici A = nad té&lesem Zs
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(a) najdéte matici P, pro kterou PTAP = ,a
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(b) dokazte, Ze neexistuje zadna matice @, pro kterou QT AQ = Is.

Napovéda: Vyuzijte toho, ze v télese Zs plati, ze 12 = (=1)? = 1 a
22 = (-2)2 = —1, tudiz a® € {0,1,4}, proto mizeme symetrickymi Gpravami
diagonalni matice nad Zs ,,ménit na diagonale znaménko”. Déle si vSimnéte, ze
det(PT AP) = det(P)? det(A) a pouzijte predchozi pozorovani.

Je-li f symetricka bilinearni forma na vektorovém prostoru V a U C V|, pak
f-ortogonalnim dopliikem mnoziny U rozumime mnoZinu

Utf ={xecV:(Vuel) f(x,u) =0} .

(Pozndmka: Vektory u, v nazyvame f-ortogonélni, pokud f(u,v) = 0; f-ortogonalni
doplnék mnoziny U tedy tvori ty vektory z V, které jsou f-ortogonalni ke vSem
vektortm z U.)

(11.2) Bilinearni forma f na prostoru R? mé4 vzhledem ke kanonické bazi
matici
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Spocitejte f-ortogonalni doplnék mnoziny

U ={(z1,22,23)" € R®: 1y + 23 — 223 =0} .

Napovéda: Ukazte, Ze f-ortogonalni doplnék podprostoru W = LO {wy, ..., wy}
je roven mnoziné vSech vektort, které jsou f-ortogonalni ke vSem generatortim
w1, ..., Wg. Najdéte néjakou mnozinu generatortt podprostoru U a pouzijte
ucéinéné pozorovani.



Bonusovy problém: Necht V je vektorovy prostor nad C. Zobrazeni f :
V xV — C nazyvame seskvilinearni forma na V, pokud pro libovolné u, v,w €
V.t € C plati

hd f(u—|—v,w) = f(u,w) —|—f(V,W), f(u,v—l—w) = f(u,v) +f(u,w),
o f(u,tv) =tf(u,v), f(tu,v) =tf(u,v).

Seskvilinedrni forma se nazyva hermitovskd, pokud f(u,v) = f(v,u) pro libo-
volné u,v € V. Seskvilinearni formy jsou zobecnénim skaldrniho souc¢inu nad

C.

(a) Dokazte, ze bilinearni forma f na komplexnim vektorovém prostoru V je
antisymetrickd pravé tehdy, kdyz pro kazdy vektor u € V plati f(u,u) =
0.

(b) Dokazte, Ze seskvilinedrni forma f na komplexnim vektorovém prostoru V
je hermitovska pravé tehdy, kdyz je pro kazdy vektor u € V' ¢&islo f(u, u)
realné.



